

Отзыв

**на автореферат диссертационного исследования
Митько Августа Евгеньевича «Православная миссиология в системе
теологического знания», представленного на соискание ученой степени
доктора теологии по специальности 26.00.01 – Теология**

В нашем понимании, актуальность исследования Митько А. Е. как с академической, так и с прикладной точки зрения, не вызывает сомнений, представляя собой выполненный на основе изучения обширного материала глубокий и подробный анализ большого ряда вопросов, связанных с православным пониманием миссии и миссиологии как изучающей ее теологической дисциплины. Дополнительная теоретическая значимость исследования определяется еще и тем обстоятельством, что формирование миссиологии относится к новейшему периоду церковной истории. Все это позволяет сделать вывод о том, что в данном направлении теологам предоставлено широкое поле для научных поисков в силу особой значимости миссиологии, ее определяющей роли в парадигме церковь – общество.

Новизна диссертации состоит, по нашему мнению, еще и в том, что автором фундаментально обоснованы основания православной миссиологии, доказана возможность бытия миссиологии в качестве в автономной области теологического знания, предпринята удачная попытка разработки научной методологии православной миссиологии.

Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно библейско-богословских оснований православной миссиологии, системно-категориального анализа миссиологического дискурса, исследовательского поля адресата миссии. Достоверность результатов исследования подтверждается репрезентативностью данных (цитируемых источников), релевантностью исследовательских приемов их методологии, целостным, комплексным

подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования целям и задачам, солидной апробацией диссертации.

Нам представляется вполне обоснованным вывод автора о практической ценности исследования, результаты которого могут быть использованы в различных сферах миссионерской деятельности.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практическое исследование, части автореферата диссертации в целом сбалансированы и гармоничны. Содержание автореферата и публикаций соответствует положениям, выносимым на защиту.

Предложенные диссидентом выводы и рекомендации убедительны, внедрены в практику деятельности Синодального миссионерского отдела Русской православной церкви.

В то же время в качестве рекомендации и замечания следует отметить, что целесообразно было бы рассмотреть столь популярную в последнее время теорию диалога, представленную в наследии М. М. Бахтина, М. Бубера.

Однако указанное пожелание не снижает общей высокой оценки, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну диссертационного исследования, подтверждая оригинальное решение соискателем поставленных задач, принимая во внимание теоретическую и практическую значимость исследования, полагаем, что диссертация Митько А. Е. «Православная миссиология в системе теологического знания» является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой и дает представление об авторе исследования как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способным решать научно-исследовательские задачи в области теологии.

Диссертация, представленная в автореферате, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 1 октября 2018 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора теологии по специальности 26.00.01

- Теология.

Отзыв подготовил

доктор философских наук, профессор
зав. кафедрой философии НИ «Мордовский
государственный университет им. Н. П. Огарева

Е. В. Мочалов

г. Саранск, ул. Большевистская, 68. к.1

E-mail: mochalov_ev@mail.ru

Тел: +7 927 276 0898